



## Información política

### La interpelación sobre los periódicos suspendidos

MADRID.—El Sr. Martínez Barrios ha rogado a D. Darío Pérez que no haga en la Cámara la pregunta sobre los periódicos suspendidos hasta que se halle presente el Sr. Lerroux, pues ha mostrado deseos de intervenir en el debate en caso de producirse.

Por lo tanto, esta semana no se abordará el asunto, pues el Sr. Lerroux permanecerá en Barcelona hasta que se celebren las elecciones del Parlamento catalán.

### El presupuesto de Culto y Clero

—El diputado valenciano D. Abilio Cal Herón, va a consumir un turno en las Cortes en contra de la totalidad del presupuesto de Justicia y protestará de la supresión del presupuesto de Culto y Clero, y demostrará la irregularidad que se ha cometido en este asunto, haciendo caso omiso de lo preceptuado en la Constitución que ordena taxativamente que todas las disposiciones de este carácter han de estar ordenadas por una ley reguladora, ley que al presente no existe, por lo que queda al descubierto la arbitrariedad ministerial, al dictar disposiciones tan importantes a espaldas de lo que dicta la ley fundamental del Estado.

### De Villa Cisneros

—Se ha recibido un radiograma de Villa Cisneros dando cuenta de que el Teniente retirado Helli Télla ha experimentado una agravación en el ataque de apendicitis y que su estado es de bastante gravedad.

### Otra larga suspensión

VALENCIA.—Aún no se ha autorizado la publicación del semanario «El Tradicionalista» de Valencia. También continúa detenido su director el Sr. Valterra. En la misma forma está el Sr. Semprún.

### La derecha regional Valenciana

ALCOY.—En el local de la Derecha Regional Valenciana, ante numeroso público, ha dado una conferencia pública D. José María Gadea Vidal, que disertó sobre el tema «Las derechas ante el momento social». El orador comenzó señalando que la causa esencial de los conflictos sociales se debe a la resistencia de los patronos a dar a los obreros lo que justamente les corresponde, eludiendo su participación equitativa en los beneficios, según las doctrinas de León XIII. A continuación, el orador detalla las normas para la implantación de este sistema, que él ya tiene establecido en sus empresas agrícolas. Finalmente, elogió el voto femenino y expresó su confianza en la colaboración de la mujer para la salvación de España.

### Un telegrama al Sr. Azafia

VALLADOLID.—Por iniciativa de la Asociación de la Prensa, de Zamora, la de esta capital, con motivo del viaje del presidente del Consejo de Ministros a Valladolid ha dirigido al Sr. Azafia un expresivo telegrama interesándole la pronta reparación de «A. B. C.» y demás periódicos suspendidos gubernativamente.

### CURSO DE CONFERENCIAS

Mañana dará comienzo en la Residencia de estudiantes el ciclo de conferencias organizado por la dirección del citado Centro.

La primera estará a cargo del ilustre canónigo de esta Catedral D. Teodoro García quien disertará sobre el tema «Personalidad de la Iglesia Católica», ilustrando su charla con proyecciones. El acto dará comienzo a las siete y media de la tarde.

## ACOTACIONES

«En el Consejo de ministros ha quedado aprobado el Memorandum francés sobre la organización de la paz».

El Memorandum estará bien; ahora nuestra memoria nos recuerda ese lujo de cañones, aeroplanos y demás material guerrero para «la paz armada» con permiso de Ginebra.

«Aparece muerto un marino sueco».

Y con lo a gusto que estaríamos a veces haciéndonos el sueco y el muerto en el mar revuelto de la política intersideral con vistas marciales.

«Nuestras mandarinas, muy solicitadas en Europa Central».

¡Eso... que se lo cuenten a un chino!

Además hay algunas «mandarinas» que no las quieren, no digo en Europa sino tampoco en la zuluandía y habrá para mandarlas... a una expedición polar.

«Un obrero de Lorca ha puesto fin a su vida colgándose».

Otro de los «éxitos» de las doctrinas ateas dejar a uno parado del todo; pero no se le ocurre otra cueiga en serie de longanizas obesas.

«En Cádiz ha sido detenido un individuo que llevaba una barba postiza».

En sus ropas le encontraron 15 mil pesetas en alhajas».

¡Vaya una alhaja suelta... También conocemos a otros tipos con toda la barba que son más alhajas que el detenido gaditano.

Dice «La Tierra».

«Un diario con muchas páginas, es una publicación falta de ideas».

Y a un periódico sin ninguna idea como «La Tierra» le sobran las pocas que tiene.

## La prensa católica

### Importante mejora de «El Correo de Zamora»

Nuestro querido colega «El Correo de Zamora» ha conseguido ver realizado el sueño dorado de la prensa católica de provincias: modernizar su formato, ampliar su tamaño con el consiguiente incremento de información y colaboración, mejorar la impresión, añadir amabilidad, convertirse, en fin, en un magnífico diario de tipo actual que nada tiene que envidiar a ninguno de los que se publican en poblaciones de la densidad de población e importancia de Zamora. Ello ha sido posible merced a la adquisición de una magnífica máquina rotopiana en la que desde ayer se imprime el periódico católico zamorano.

No tenemos necesidad de expresar toda la satisfacción que nos produce este mejoramiento de un periódico católico y toda la alegría con que felicitamos al personal to do del mismo y a los católicos zamoranos que de una forma u otra, con donativos, anuncios o suscripciones, han posibilitado el avance de aquel representante de la prensa católica.

Aprovechemos de paso la ocasión para ofrecer tal ejemplo a los católicos de otros puntos que dejan languidecer su prensa sin considerar que en ella tienen la defensa más eficaz.

En Murcia, Logroño, Zamora y otras provincias no muy grandes ni extraordinariamente florecientes cuenta ya la Religión con órganos de opinión importantes. A ello debiera llegarse en todas las de España aun a costa de sacrificios y de los mayores esfuerzos.

## TEMAS DEL DIA

### Suspensiones

Durante varias semanas estuvieron suspendidos todos los periódicos de derecha de España. Más de noventa días lleva sin salir «A. B. C.». Más tiempo aún hace que fué prohibida la publicación de «La Correspondencia». Una y otra vez se ha reflejado en nuestras columnas lo que la opinión en general piensa de tales procedimientos gubernativos. Mejor que repetir estos mismos conceptos, nos parece hoy oportuno reproducir los comentarios—recopilados recientemente por «La Nación»—que significados hombres de izquierda emitieron cuando en noviembre de 1930 el Gobierno Berenguer cometió el terrible atentado a las libertades ciudadanas castigando con una suspensión de CINCO DIAS a «Heraldo de Madrid» por campañas atentatorias al régimen entonces establecido en España y brutales excitaciones a la rebelión. Si esto hoy es delito por las mismas razones lo era entonces. Y, sin embargo, de aquel acto el Gobierno hablaron como hablaron hombres de conocido republicanismo. Los periódicos de derecha no han cometido hoy el delito más insignificante con relación a lo que entonces dijo y escribió «Heraldo de Madrid». Sin embargo han sufrido sanciones durísimas, con enormes perjuicios en sus empresas. Véanse los juicios que entonces emitieron algunos significados republicanos.

Don Niceto Alcalá Zamora dijo: «Creo que es una prueba más de que soportamos una dictadura tan violenta como la anterior, pero menos sincera. Y que es la rotunda negación de que exista la libertad de Prensa de que el Gobierno se ufana».

Don Miguel Villanueva: «Me parece un gran error. Considero la medida un atentado. No soy partidario de todo eso y no me parece bien. Y mucho menos cuando la suspensión obedece a una medida gubernativa. Es la negación rotunda de la ley de Imprenta».

Don Julián Besteiro: «Me parece fatal. Creo que no puede contribuir sino a aumentar la confusión en momentos de transformación política, como los que necesariamente tiene que atravesar el país. Es el mal que principalmente hay que evitar. Eso, aparte del contraste que ofrece esta conducta del Gobierno con sus propósitos declarados de volver a la normalidad».

Don Basilio Alvarez: «Lo que hizo el Gobierno no tiene nombre. Porque, en todo caso, suspender un órgano de opinión es suspender las ideas, es decir, ¡shorcarlas!»

Don Santiago del Valle, fiscal del Supremo: «No puedo, por razón de mi cargo—órgano de relación entre el Gobierno y el Poder Judicial—dar una opinión, que sería indiscreta. Pero de los declaraciones que no hace mucho hice el Sr. Valdiviela, de ese periódico, y de la circular que he dirigido a los fiscales ordenando que no pidan la aplicación del artículo 93—el que faculta para la suspensión—, sino en casos extremadamente excepcionales, y nunca sin consultar conmigo previamente, puede colegirse claramente cual es mi sentir a este respecto».

El director de «El Sol», don Félix Lorenzo: «Para castigar demasías de pluma hay excesivas leyes en nuestro país, sin llegar a la suspensión. Cortar la vida no es corregir. Y el que atropella en nombre de la ley, falta a la ley».

El director de «La Libertad», don Joaquín Azner: «Estimo que nada es tan deprimente para la opinión pública, por lo menos para la opinión liberal, como la persecución de que es objeto la Prensa. En todos los países civilizados nadie se asusta ya, ni los propios Gobiernos, de las ideas más avanzadas, más extremistas que se exponen en los periódicos. Por eso me ha sorprendido la suspensión del «Heraldo»; y me sorprenden diariamente las denuncias de que son objeto los periódicos».

No añadimos nada. De la comparación de hechos y actitudes puede el curioso lector sacar instructivas conclusiones.

### El desdén contra la realidad

Antes del advenimiento del régimen, cuando un día y otro las huestes socialistas planteaban aquí y allá huelgas y conflictos en protesta por determinados actos de gobierno, hubimos de pensar, más de una vez, que cuando los socialistas ocuparon el Poder gozaríamos, si no de otra cosa, al menos de la total ausencia de semejantes transformos y paralizaciones en la vida industrial y comercial de la Nación. Sin embargo, los hechos nos están demostrando claramente que nos equivocábamos de medio a medio, puesto que las huelgas han continuado durante la égida socialista actual y hoy mismo existe, planteado por los afiliados a la U. G. T., un conflicto de esa naturaleza en Asturias que comprende a unos 28.000 obreros.

La indisciplina salta a la vista de cualquier profano y no menos patente aparece el disgusto contra el Gobierno de sus elementos más frateros. Lo que esto representa y significa, aparte de lo expuesto, no es cosa que interese resaltar en estas columnas. Pero viene bien al caso recordar las recientes palabras del señor Azafia en su discurso de Valladolid: «Que se pacifiquen ellos solos».

¿Seguirá el presidente del Consejo de ministros pensando lo mismo al cabo de dos días? Hay frases y cosas que el jefe de un Gobierno no debiera pronunciar, aunque las sintiera, porque le exponen cuando menos a desdecirse de un modo poco lucido a las primeras de cambio. La pacificación de los espíritus es algo que incumbe al Gobierno de una manera tan directa que no sirve el propósito de zafarse bonitamente del compromiso.

No decimos si hubo o no agresión anterior a esa intranquilidad porque no queremos entrar en aspectos hoy poco discutidos, pero afirmamos que ni quien más rectamente gobierne puede presumir de no haber dado motivo para intranquilizar a nadie y mucho menos para considerarse desligado de una labor que es peculiar y privativa del poder público. Pregúntese si no a los socialistas en virtud de qué hechos pueden haberse sentido inquietos esos afiliados de la U. G. T. de Asturias hasta el extremo de declarar una huelga importantísima cuando los propios líderes del partido rigen en gran parte los destinos de la Nación. Y verá que no sólo incumbe sino que interesa gravemente al Gobierno la pacificación de todos cuantos hoy se sienten heridos en sus intereses materiales o morales.

Las huelgas socialistas pueden hablar hoy más alto que nadie en respuesta a quienes se creen limpios de culpa en la pública inquietud por que atravesamos.

## Información general

### Reorganización en las Escuelas Normales

MADRID.—La reorganización que proyecta el ministro de Instrucción Pública en las Escuelas Normales afectará a treinta y tres profesores, a quienes no se dejará en situación de excedentes, sino que serán jubilados con fecha de 1 de diciembre, con objeto de que les correspondan los máximos beneficios.

### Intentaba pasar 300.000 pesetas en cajas de pimientos

VIGO.—La policía ha detenido a Juan José Albarracín, de Murcia, que intentaba embarcar en el «Reina del Pacífico», con rumbo a la Habana, y llevarse 300.000 pesetas ocultas en cajas de pimientos.

### Los comunistas quieren declarar la huelga

SEVILLA.—Ayer tarde comenzaron a circular rumores de que los comunistas pensaban declarar la huelga general a las doce de la noche, adelantándose los gremios que tenían presentado el oficio de huelga de cuarenta y ocho horas por solidaridad con los metalúrgicos y como protesta por el paro obrero.

El alcalde inmediatamente se puso al habla con el gobernador y el general de división, con objeto de que estén preparadas las tropas de Intendencia para sustituir a los obreros panaderos que secunden el paro.

Se dice que a la misma se unirán los dependientes de bebidas y simlares y mañana lo harán los obreros de muelles y sección de transportes y otras sociedades que dependen de los Sindicatos comunistas.

Las autoridades han adoptado medidas y anoche han empezado a patrullar fuerzas de la Guardia civil y de Asalto. Las precauciones se han tomado especialmente por los barrios extremos.

### Otras noticias de Sevilla

—La situación social en la provincia, es la siguiente: en Mairena de Alcor, continúa la huelga de campesinos; En Estepa, se trabajó solo en la fábrica de orujo, continuando la huelga como protesta porque trabaja el personal forastero; en Herrera, huelga pacífica de campesinos con tranquilidad; a las tres de la madrugada se intentó incendiar la puerta del convento de las monjas marroquíes, evitándose por la rapidez con que acudieron, ocasionando solo desperfectos; continuando el paro en Huevar, Alcolea y otros puntos.

—Ha fallecido en el Hospital José Chamizo, secretario de una sociedad minera, herido en una colisión con los guardias.

—Se asegura que el gobernador civil será el actual de Cádiz. Hoy se espera al Sr. Peña Novo, que mañana por la noche saldrá para Badajoz.

—El comandante Eckener celebró la primera reunión con la comisión municipal que entiende en la construcción del aeropuerto. Se limitó a dar los detalles técnicos y característicos que habrá de tener para establecerlo como estación de viajeros trasatlánticos.

### Huelga de estudiantes

GRANADA.—Se han declarado en huelga casi todos los estudiantes de esta Universidad, solidarizados con los de Derecho, como protesta contra el decreto de jubilaciones forzosas de magistrados y jueces. Se negaron a entrar en las clases y se comportaron pacíficamente.

Parece que la huelga tiene carácter indefinido pues los estudiantes pretenden la derogación de dicho

## ¿Vive el general Fernández Silvestre?

MADRID.—«El Inparcial» ha comenzado a publicar una curiosa información facilitada, según dice, por un soldado español que ha sido ocho años prisionero de los beduinos y que logró escapar. Afirma el evadido que aproximadamente al suroeste de Colomb-Béchar y al noroeste de Cabo Juby, a unos 400 kilómetros de las posiciones avanzadas francesas, tienen los beduinos hasta 270 prisioneros españoles entre jefes, oficiales, clases, soldados y algunos paisanos y asegura que cuando él escapó figuraba entre los prisioneros el general Fernández Silvestre.

## Bombita y su administrador heridos en agresión

SEVILLA.—A primeras horas de la noche regresaban a Sevilla, desde Valencia, en un automóvil de su propiedad, el ex torero y labrador Emilio Torres Reina, acompañado de su administrador D. José Bernal García, comandante del Ejército. En la parte comprendida entre Valencia y Camas, frente al cementerio de éste último pueblo, un grupo que estaba apostado, una vez que pasó el coche hizo una descarga por la trasera.

En lugar de detenerse, el «chauffeur» aceleró la marcha, y llevó a sus ocupantes, heridos, a la Casa de Socorro de Triana.

Emilio Torres tiene una herida de arma de fuego en el codo izquierdo, con orificio de entrada y salida, que fué calificada de pronóstico reservado. El Sr. Bernal está alcanzado por otro proyectil en la cara posterior del brazo derecho en su tercio medio, sin orificio de salida calificada también de pronóstico reservado.

Ambos después de curados, pasaron a una clínica particular.

Según las averiguaciones practicadas Emilio Torres discutió violentamente con un grupo de obreros que penetró en su finca, y tuvo que recurrir a la Guardia civil de Valencia.

No se ha practicado ninguna detención.

## Sucesos del día

### Reyerta entre vecinos

En el pueblo de Villanueva de Gómez sostuvieron una reyerta, por cuestión de juego los vecinos de aquel pueblo Aniano Gutiérrez y Daniel Sáez. De las palabras pasaron a los hechos resultando el primero con cinco heridas cortantes en distintas partes del cuerpo que le produjo Daniel con unas tijeras.

El herido después de curado pasó a su domicilio. En el hecho interviene el Juzgado correspondiente.

### Robo de gallinas

Un vecino de esta ciudad se presentó hace unos días en la Comisaría manifestando que de un corral sito en la travesía de San Andrés le habían sustraído veintidós gallinas que valora en más de 300 pesetas.

Se ignora quién pueda ser el autor del robo.

decreto. Ha sido nombrado un comité de huelga que ha telegrafiado al jefe del Gobierno y a varios ministros. También se han dirigido telegráficamente a sus compañeros de las restantes Universidades de España, pidiéndoles secunden la huelga.

### La Ley de Congregaciones Religiosas y nuestro deber de católicos

La Confederación Española de las Asociaciones de Familiares y Amigos de los Religiosos ha presentado días pasados un escrito firmado por su presidente, D. Abelardo López Peiró, al que lo es de la Comisión de Justicia de la Cámara, que dictaminará el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas, en el que después de enjuiciar de modo sereno lo delicado que es dictar fallo en la forma que viene el articulado de dicho proyecto, piden una información pública verbal y escrita para que el pueblo en uso de sus derechos se manifieste antes de que dicha Comisión falle en favor del proyecto tal y como está concebido.

Todos oogeríamos con ansia esa encuesta que dará derecho a defender sacratísimos intereses y derechos que afectan a gran parte del pueblo español, tan herido por éstas y otras muchas cosas de suma trascendencia para la vida futura.

No hablamos con pasión, ni con despecho, nos guía tan sólo el deber, como católicos, de manifestar nos en contra de una usurpación de derechos que no pueden privarse por los cauces legales; en este caso habla tan sólo la conciencia; es ella la que grita en estos momentos, pidiendo justicia y respeto para todos, porque todos somos españoles y debemos tener libertad de acción para elegir vocación y seguirla sin molestias ni atropellos que van contra la voluntad y la conciencia de un pueblo, que no puede aceptar, sino por la fuerza, que se tronque arbitrariamente la vida de tantos millares de españoles hermanos nuestros, a quien debe España la cultura, sin excluir a los que ahora se sienten Judas.

Muchas son las circunstancias que nos obligan a meditar en asunto tan fuera de orden racional, como de humanidad. Privación de bienes legítimos, de hecho y de derecho, incapacidad para ejercer la enseñanza, y dedicarse a ninguna clase de industrias.

Esto quiere decir, que, si esa ley funesta se aprueba, los religiosos tendrán que vivir del aire, y, en cuanto a las Congregaciones femeninas no contarán ya ni con las dotes que aportaron al ingresar en el convento, y todas serán despojadas de sus posesiones legítimamente suyas, y hasta de lo que suponga el fruto del trabajo y de una vida de sacrificios y privaciones.

Y lo más inquietante y triste del caso es que en la mayoría de los conventos habrá religiosos ancianos, enfermos y sin familia que pueda abríles los brazos en tan terrible adversidad.

Peccs serán los que no estén ligados por vínculos de parentesco o simplemente afecto con los religiosos españoles, pero aunque así no fuese, cada uno de los católicos debemos constituirnos en arma defensora contra una ley arbitraria y funesta opuesta a la conciencia del pueblo y contraria a todo país civilizado como lo es España.

Agustina A. y de Rovina.

### ¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

### Los ex combatientes de todas las naciones elevan un mensaje a la Santidad de Pío XI

ROMA.—Los presidentes de todas las Asociaciones de ex combatientes, reunidos en la Catedral de Buenos Aires, para conmemorar los ocho millones de compañeros perdidos en la gran guerra, han enviado un mensaje al Pontífice en el que elevan a él su pensamiento y reconocen los esfuerzos del Papa para curar los heridos de la guerra, y hacen votos fervientes para que sea escuchada por los directores de todas las naciones su voz en favor de la paz, basada en el respeto de todos los derechos y en la equitativa distribución de los medios de vida.

El Pontífice ha acogido el mensaje con profunda satisfacción e hizo llegar al Nuncio en la Argentina una afectuosa respuesta asegurando que él mismo ha pedido por todos los muertos tan generosa y cristianamente conmemorados, en conmovedora intimidad de recuerdos y de afectos.

El Pontífice declara que estima grandemente el recuerdo y que benedice tan nobles deseos, augurando toda clase de bienes.

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 17. Jueves.—Santos Acisclo y Victoria, hermanos, y Alfeo y Zaqueo, ms; Gregorio el Taumaturgo, Dionisio y Aniano, obispos, y Eugenio, cfs. Gertrudis la Magna y beata Salomé, virgen.

La misa y oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, con rito semidoble y color blanco.

#### CULTOS

##### San Juan de la Cruz

La Santa. Se celebra solemne novena a San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio de la novena.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

#### BIBLIOGRAFIA

##### Almanaque Popular de Cultura Religiosa

para 1933. Madrid. Librería de Hijos de Gregorio del Amo: 1 peseta.

Hemos recibido este interesante y popular almanaque que publica desde hace ya varios años el presbítero madrileño D. Tomás Ruiz del Rey.

El de este año no desmerece de los de años anteriores; véndese en todas las buenas librerías de España.

Su autor le remite franco de porte a quien le envíe su importe en sellos de Correo a Chamartín de la Rosa, Madrid.

### Cine

#### Liceo

##### Un rasgo de la Empresa

Ayer tarde y con motivo de no haberse podido preparar la cinta sonora cuya proyección se había anunciado, la empresa de este teatro ofreció al público, gratuitamente la película que pensaba proyectar hoy, pudiendo asistir con la misma localidad esta tarde a la proyección para ayer anunciada. Es decir que con una sola localidad la empresa del Liceo ha dado al público dos funciones. Más todavía: al que no estuviera conforme con el regalo se le devolvería el dinero.

El rasgo merece el aplauso y felicitación más calurosa que nosotros otorgamos complacidos a la empresa que con tan admirable celo vela por los intereses del público, guardándole consideraciones, respetos y deferencias realmente extraordinarias.

El programa "regalo" que sirvió al público lo componían una interesante cinta científica de la "Ufa" y la divertidísima comedia "La manzana de Adán" y un dibujo sonoro, que hicieron pasar un rato agradable.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

### ITALIA DESDE 1922 A 1932

### El Fascismo y sus glorias en X años

Acaban de celebrarse en toda Italia y por los italianos en el resto del mundo grandiosas fiestas conmemorativas del triunfo del Fascismo en el mes de octubre de 1922 y también de los gigantescos progresos de la Patria italiana y del Fascismo durante el decenio de 1922 a 1932.

Una de las más fieles propagandas y de más éxito, porque su difusión será universal, la constituye la emisión especial de sellos de Correos, de carácter conmemorativo, que acaba de circularse.

Nos es posible publicar la presente información merced a la cortesía de D. Manuel Galve, director de la antigua y prestigiosa revista "Madrid Filatélico" quien nos ha facilitado amablemente una de las primeras series de los sellos llegados a España.

SELLOS DEL FASCISMO.—Son 20. De ellos 16 se destinan al correo ordinario o sea al servicio corriente, 2 sellos son especiales, para el correo urgente («espresso» que dicen los italianos) y otros sellos para el correo aéreo, pero éstos no han llegado todavía a Madrid.

El Sr. Mussolini Duce del Fascismo y jefe del Gobierno Nacional de Italia, ha querido dar a conocer al mundo entero, en forma eminentemente artística, intuitiva y sintética la presente y brillante situación espiritual y material de Italia, merced a los gigantescos progresos alcanzados durante diez años de Gobierno Fascista.

CATOLICISMO.—Mussolini, su gobierno y los fascistas dicen ser católicos. Un sello se ha destinado a demostrarlo: las banderas nacionales; todas ellas con la Cruz del Catolicismo, y los gallardetes fascistas rinden fervoroso homenaje a la Cruz y a los Evangelios, colocados en un altar. La leyenda de este sello es «Crédere», que en lengua latina y también en la italiana significa «creer».

Otros sellos se han dedicado a revelar la preocupación del fascismo por la obra de la Maternidad y restantes ramas de la protección a la infancia, para que haya, como hay, gran fecundidad en las mujeres italianas, porque son buenas católicas.

ITALIA y FRANCIA.—Teniendo Italia menos de dos terceras partes de territorio metropolitano (exactamente el 60 por 100) que Francia, los italianos son 45 millones, mientras que los franceses aun habiendo anexionado a Francia la Alsacia y la Lorena, territorios de historia, raza, lenguaje, civilización y costumbres alemanas, no tiene más que 41 millones.

Al Parlamento de París acudieron Diputados alsacianos-lorenenses que no hablan más que alemán. En la Alsacia y en la Lorena aparecen actualmente muchos diarios periódicos, revistas, etc., escritas en lengua alemana, porque es el idioma de ambos territorios.

No hablemos hoy de Niza, y su territorio, que siempre fueron italianos ni de la Saboya, que es la cuna de la actual dinastía real de Italia. Esos territorios los agregaron los franceses a su país no hace muchos años.

En el siguiente artículo hablaremos de los demás sellos, que tienen también excepcional importancia y que son igualmente una magistral lección para toda la Humanidad.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 cfm BOTE 125 Pts FARMACIAS DROGUERIAS PERFUMERIAS

### Del Extranjero

#### La catástrofe de Cuba

CAMAGUEY.—El ministro del Interior ha manifestado que los datos oficiales calculados en la catástrofe de Santa Cruz, son de un 70 por 100 de la población. La situación sigue siendo muy grave. Ayer aún estaba inundada la ciudad por lo que se dificultan los trabajos de salvamento.

Con motivo de la cremación que ha tenido que verificarse del gran número de cadáveres, los cuales fueron rociados primeramente con petróleo, la ciudad está llena de un humo nauseabundo, que ocasiona también algunas víctimas por lo que se ha pedido el envío urgente de material médico.

#### El complot terrorista descubierto en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—Como consecuencia del descubrimiento de explosivos y material para la fabricación de millares de bombas, la Policía ha practicado diligencias que han permitido descubrir la existencia de un vasto complot terrorista para asesinar al presidente de la República Argentina, altos funcionarios del Estado, miembros de la Cámara, representantes del Poder judicial y propietarios de grandes empresas periodísticas. Se siguen practicando numerosas detenciones de anarquistas conocidos.

Una bomba colocada tras una de las columnas que sostienen el capitel de la entrada del Palacio Municipal, ha herido a cuatro jóvenes y una joven. El corresponsal del «Matin» en esta ciudad comunica a su periódico que el atentado es obra de los comunistas y que la joven herida lo está de mucha gravedad.

Otras versiones aseguran que la bomba fué lanzada por unos desconocidos desde un automóvil que se dio a la fuga. El número de comunistas detenidos en esta ciudad desde el sábado es de veintinueve.

#### Movimiento revolucionario en Honduras

TEGUCIGALPA.—Ha estallado un movimiento revolucionario en la costa norte de Honduras, bajo la dirección del general Justeumana. Después de una lucha enconada los insurgentes han capturado numerosas poblaciones.

Han salido tropas en dirección a los distritos del Sur para evitar que el movimiento se extienda. Se cree que el movimiento sedicioso obedece al descontento existente entre los elementos liberales con motivo de la derrota sufrida por el jefe de este partido.

La ciudad de San Pedro se encuentra sitiada por los rebeldes, quienes confían apoderarse de las posiciones de defensa de un momento a otro.

#### Movimiento decisivo en el conflicto del Gran Chaco. Ofensiva de los paraguayos

ASUNCION.—El ejército paraguayo ha iniciado una gran ofensiva contra las fuerzas bolivianas del Gran Chaco. Este ataque se considera definitivo para terminar la campaña.

Se han librado ya dos batallas en las inmediaciones del fuerte con fuertes bajas. Se afirma que en los encuentros ha muerto unos quinientos soldados.

### Información del Parlamento

#### La sesión de ayer

MADRID, 15.—Comienza la sesión a las cuatro y a propuesta del Sr. Tenreiro se hace constar en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe de Cuba.

Continúa la discusión del presupuesto del Ministerio de Estado. El Sr. Ortega y Gasset (don Eduardo) consume un turno en contra. Ataca al presupuesto que dice es el mismo que se viene haciendo desde los tiempos de Carlos III.

Protesta de que viniese a las Cortes una sola copia del presupuesto de Estado, como si hubiese interés en retardar su conocimiento por los diputados.

Habla del coche del embajador de España en París, que cuesta nueve mil duros. También se refiere a los gastos de traslado de un embajador, que ascienden a 25.000 pesetas oro, mas una cantidad proporcional por cada miembro de su familia.

Hablan algunos otros diputados y contesta el ministro de Estado que manifiesta que en el actual presupuesto se han realizado algunas economías aun teniendo en cuenta que en él figura una asignación de millón y medio de pesetas para la labor de expansión cultural. Se refiere a política internacional diciendo que la de España ha de ser pacifista.

Rectifica el Sr. Ortega y se levanta la sesión a las nueve menos diez.

### CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

#### SUBASTA

El día 4 del próximo mes de diciembre, se celebrará en este establecimiento de 12 a 13 subasta de los lotes de ropas y alhajas vendidos. Dichos lotes estarán expuestos en la sala de subastas para que puedan ser examinados por el público, dos días antes de celebrarse ésta.

¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

### Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valdejalón)

### El Gobierno de von Papen, cambia el rumbo de la economía alemana

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—Después del resultado de las elecciones últimas, la situación política queda igual. El Gabinete Papen es conservador, se apoya en la autoridad del Presidente de la República y desprecia las intrigas de los partidos, que han comprometido gravísimamente en Alemania las ideas democráticas. ¿Cuáles son los pensamientos económicos de ese Gobierno? Varias manifestaciones recientes, ante todo el atrevido y valeroso programa para superar la paralización económica, dan una fiel imagen de la ideología económica de ese gabinete de autoridad.

El Gobierno Papen defiende el punto de vista capitalista en la economía privada. Iniciativa y responsabilidad personal son, hoy, como siempre, los mejores factores del éxito económico. En este sentido, el plan económico del Gobierno, trata de conseguir el saneamiento de la economía a base de la iniciativa privada. El Estado presta cierto apoyo y da a la economía la posibilidad de demostrar con sus propias reglas que hoy todavía tiene razón de ser el sistema capitalista. Por lo demás, las esferas de acción del Estado y de la economía han de separarse neta y estrictamente. Ha de ponerse término al intervencionismo estatal, tan difundido hasta el presente.

De especialísimo interés para el comercio internacional es la posición del Gabinete de Berlín respecto a la tan discutida cuestión de la autarquía, que exigen con creciente premura los partidos políticos. En vista de la escasez de materias privadas, de la intensa industrialización y de las elevadas deudas de Alemania para con el extranjero, no es posible que Alemania se baste a sí misma económicamente. Por eso rechaza el Gobierno Papen, de modo fundamental, la autarquía, y no deja de insistir en la necesidad de mantener relaciones económicas con todos los Estados. De una parte ha de tomarse en cuenta la precaria situación de la agricultura cuando se debate la política aduanera. De cien trabajadores alemanes, treinta hallan ocupación en la agricultura. Por otra parte, las deudas alemanas en el extranjero obligan a mantener una balanza mercantil con saldo activo. Si no puede conseguirse, mediante aumento de la exportación, habrá de limitarse la importación, como sucede desde hace dos años. La medida del cierre del mercado alemán a los productos extranjeros queda obligadamente decidida por la política comercial de los demás Estados. Cuanto menos venda Alemania en el mercado mundial, menos ha de mantener su importación; no puede reclamarse el pago de la deuda si se priva al deudor de posibilidades de lucro.

En la cuestión monetaria rechaza el Gobierno la realización de cualquier experimento, en plena conformidad con el Dr. Luther, presidente del Reichsbank. El problema de la deducción de los intereses, que sean demasiado elevados, ha de resolverse en negociaciones entre los deudores y los acreedores.

Esta reseña de la ideología económica del gabinete Papen manifiesta que no hay en ella nada que indique que es enemigo del progreso. Se trata de suprimir el intervencionismo del Estado de los años últimos, a instancia de patronos y de obreros; y dejar que la economía se sostenga a sí misma. Tal es el único camino para que Alemania consiga el verdadero saneamiento de las circunstancias económicas y políticas. Los comienzos del Gobierno Papen en ambos terrenos aseguran un porvenir halagüeño.

A. Braut.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orcoma, 9 de octubre. Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de octubre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros, reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

Eugenio Jubirana Barcelona 'Obras publicadas en esta colección' 'Rosa Perrina, por Alice Pujol... Segunda edición' 'Amor es vida', por M. Alanic... Segunda edición' 'La profesora de piano', por Fierente O'Neill... Segunda edición'

ALMANACOS TRATA DE TODA INFORMACION DE TODA SU UTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado) SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

? ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Bailliere - España) 4 TOMOS 4 INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descaensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

CAZADORES Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes 500 Hammerles finísimas de gran alcance y plomeo 400 Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 30, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales 160 a los intermediarios Bicycletas de calidad desde 220 a 265. Fnoógrafos novedad desde 129 a 350. JOSÉ CRUZ MÚGICA EIBAR

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Oferta ventajosa Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, más de 150 a 200 páginas. POR 218 PESETAS Pagaderas en 15 plazos mensuales de 15'00. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y ajenas y de autores eminentes. Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) Remítase armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francarrai, 129.—MADRID

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia 'Las Colonias,' CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

'La Actividad,' Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyección y presupuestos gratis. DE AVILA

DE LOS SUCEOS DE NAVALMORAL

El Juzgado Militar y el de Instrucción de Avila actúan en aquel pueblo

Conducción de los detenidos a Avila ingresando en la cárcel.—¿Quién es el autor de la agresión al Guardia civil?

CAMINO DE NAVALMORAL

En las primeras horas de la mañana de ayer, alguien nos dijo que el capitán de la Guardia civil que había salido la noche anterior había pedido refuerzo de tropa, habiendo acudido en su auxilio el teniente Sr. Núñez con fuerzas de esta comandancia. Iadagamos noticias y nadie supo concretarnos lo ocurrido, decidiendo entonces salir para el sitio de la ocurrencia con el fin de informar debidamente a nuestros lectores.

Por la carretera que serpentea entre las grandes dehesas de la Serna y Valle de la Pavona, llegamos a la denominada El Tejadillo, preguntando por los guardias. Están en Navalnoral—nos dijeron—donde se encuentran los detenidos.

No tuvimos otro recurso que seguir nuestro camino al citado pueblo, entrevistándonos con nuestros buenos amigos D. Andrés Alonso, y D. Fortunato García, que nos llevaron amablemente al Ayuntamiento donde estaban actuando el capitán de la Guardia civil, D. Patricio García y el teniente del mismo benemérito instituto, D. Secundino Núñez.

RELATO DE LOS HECHOS

Por noticias particulares supimos lo que sigue:

En la dehesa El Tejadillo de la propiedad del diputado a Cortes por Avila, don Nicasio Velayos, cazadores furivos estaba en la finca sin hacer caso de las amonestaciones del guarda para que se marcharan. Entonces se dio cuenta de lo que ocurría a la Guardia civil, saliendo para la citada dehesa el cabo Marcel Castillano y cuatro números. A la llegada a la finca los cazadores enfilaron con sus escopetas al citado cabo sin llegar a hacer fuego, logrando aquel ahuyentarlos.

LA AGRESION

Cuando se creía que los infractores de la ley se habían rendido se acercó al sitio donde se encontraban el guardia Felipe Boada con el fin de detenerlos, pero entonces los cazadores se parapetaron en unas grandes piedras haciendo una descarga cerrada contra el guardia que fué herido y derribado del caballo. Sus compañeros repelieron la agresión pero dado lo acciden-

tado del terreno no hicieron blanco lanzando al propio tiempo los caballos a galope entre la maleza hasta lugares de inminente peligro a rodar por un precipicio. Al poco rato pasó por aquel sitio un automóvil en el que se trasladó el herido a Avila, tomando los cuatro guardias los puntos estratégicos, con objeto de que no se fugaran los autores del hecho. Poco más tarde llegó el capitán, Sr. García, con fuerzas a sus órdenes, dando una batida sin resultado, ordenando entonces que saliese para el sitio de la ocurrencia el teniente Sr. Núñez con más fuerza en evitación de posibles agresiones.

LA HUIDA DE LOS AGRESORES

Mientras esto ocurría, los agresores habían huido a campo traviesa por riscos pelgrosísimos llegando al poblado por distintos caminos.

En vista de que las batidas eran infructuosas, la benemérita se trasladó a Navalnoral, donde después de imprecisos trabajos logró detener a Leopoldo Martín, Auspicio Martín, Celedonio Martín, Mariano Hernández Antonio Martín, José Meneses, Dionisio Meneses, Máximo Herránz, Fernando Jiménez, Victorio Sánchez, Rufino Hernández Julián Bázquez y Guillermo San Miguel, los cuales fueron trasladados al depósito municipal donde quedaron incomunicados.

LLEGA EL GOBERNADOR CIVIL

A media noche llegó el Gobernador civil, Sr. Gómez Ibáñez, en unión del comandante de la guardia civil Sr. Domingo. Estos señores después de visitar a las autoridades e informarse de lo ocurrido regresaron a Avila ayer.

HABLANDO CON LOS VECINOS DEL PUEBLO

Hemos logrado hablar con algunos vecinos del pueblo, los cuales nos dijeron, consiguiéndolo tan solo como información, sin que ne guemos ni demos crédito a sus palabras, que los citados individuos fueron invitados a cazar por el guarda de la dehesa donde se cometió la agresión, quien les había ofrecido una determinada cantidad por cada pieza cobrada, pero estos mismos vecinos con quienes hablamos dicen ignorar el motivo de la agresión a la guardia civil.

EL JUZGADO DE INSTRUCCION DE AVILA

A las dos y media de la tarde de

ayer llegó a Navalnoral el juzgado de Instrucción de Avila, compuesto por el juez Sr. Emo Linañ y oficial Sr. García Maestro, los cuales instruyeron diligencias, procediendo a tomar declaración a los detenidos.

Por las noticias particulares que recogimos parece desprenderse que no tendrá nada de extraño que los vecinos sospechen quien es el autor del disparo que hirió al guardia, sin que esta sospecha sea una afirmación. Los agresores en su huida dejaron abandonadas las armas en el campo, algunas de ellas han sido recogidas por la guardia civil.

TRASLADO DE LOS DETENIDOS A AVILA

A las cuatro y media de la tarde se procedió a sacar los detenidos para conducirlos a Avila, formándose entonces grandes grupos de vecinos y familiares de los detenidos, teniendo que despejar la guardia civil; los grupos se rehicieron al tomar el coche los presos viéndose obviada la fuerza a simular una carga. Todos cuantos presenciaron la conducción de los detenidos coincidían en manifestar que a no ser por el alarde de fuerza que se hizo hubiese sido muy difícil trasladar a los detenidos por la actitud del pueblo.

EN LA CARCEL DE AVILA

En las primeras horas de la noche llegaron a Avila los detenidos ingresando en la cárcel. El Sr. juez de instrucción dió un auto inhihiéndole a favor de la autoridad militar. El guardia civil herido dentro de la gravedad continúa mejorando.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hoy se cumple el tercer aniversario de doña Inocencia Velázquez Lobo, doña Eufasia G.ª Salamanca, y la señorita Purificación Rodríguez.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Funeral

Mañana a las 8 de la misma se celebrará, en la Iglesia de la Santa un funeral, costado por el ilustre Patronato de Santa Teresa, en sufragio de doña Asunción López viuda de Martín (q. e. p. d.).

La mejor colección de Abrigos en LAS SEDERIAS VEGA

Aoche regresaron licenciados a nuestra ciudad y provincia muchos de los soldados del reemplazo de 1901 que se encontraban prestando servicio en las tierras africanas.

CAPITALISTA

Se desea socio para reforma en negocio serio, de seguro rendimiento. Razón: Administración DIARIO.

Ha comenzado la concentración de reclutas que les ha correspondido servir en Africa. Dentro de breves días saldrán para sus respectivos destinos.

EN ALQUILER

deseo casa bien orientada con patio o jardín. Ofertas a esta Administración.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Astaz y Cangrejo. CASTELAR, 8

Terminación del solemne Triduo en Santo Tomás

Ayer terminaron en el Convento de Santo Tomás los cultos del solemne triduo en honor de San Alberto Magno. El histórico templo, se hallaba como en los días anteriores alborado de una inmensa muchedumbre, que llenaba por completo la nave central, las capillas y toda la parte debajo del altar mayor.

El adorno exquisito y magnífico, deslumbrante de luces y de flores naturales artísticamente colocadas, ha puesto de manifiesto el buen gusto de los RR. PP. Dominicos en asuntos decorativos. La parte musical selecta y armónica dirigida por los maestros Aguilera y Martín Arribas, ha estado integrada por valiosos elementos de la Santa Iglesia Catedral, alumnos del Seminario (Conciliar y notable coro del noviciado de la Orden de Predicadores).

A la hora anunciada dió principio la función en la que el R. P. Urbano pronunció su último sermón.

La oración sagrada

El amor—comienza diciendo el ilustre P. Urbano—es, como el fuego grande que no se apaga, sino que envuelve nuestro corazón trazándonos la ruta de la inmortalidad, y dejando la huella de sus primeros amores en la juventud, al sol de invierno en la vejez brillarán entre sus rayos las sonrisas de los amores primeros.

Alberto Magno, monje de 71 años, habiendo dejado la mitra y el ejercicio episcopal, se retiró a la soledad de su convento, y allí, en ese amor de su primera juventud, con su gran sabiduría y fuego de su corazón en divinos amores y en la cumbre de la filosofía helénica se aprestó al combate y le acompañó la victoria. El se abrió camino en la vida que fué prolongada, y trabajaba con el santo viejo un ángel, Tomás de Aquino, su discípulo. Alberto Magno y Tomás de Aquino eran cual dos espejos que se miraban mutuamente, viéndolo sus sonrisas y los latidos generosos de sus corazones gigantes.

En el Concilio de Lyon, lloraba Alberto Magno por Santo Tomás porque las fuerzas para la lucha, presidiéndolas el amor, no se extinguían nunca. He ahí su confirmación poética:

Entre dos que bien se quieren, no hay olvidos ni distancias; cuando más lejos los cuerpos, más juntas están las almas!

Así pues; ante las impugnaciones tomistas, se encorajinaba entusiasmado, y se presenta a esos 71 años en la Universidad, y les dice aquellas célebres palabras: «Que le importan a Tomás de Aquino vuestras impugnaciones, si éste es un ángel inmortal y vosotros sois los cadáveres de la ciencia». Y venció con una colosal victoria Alberto Magno. En esta anécdota veo en El, en sus ancianos miembros, a modo de sarmientos secos, que arden mejor no solo en el terreno teórico sino en el práctico. Fué un ejemplo en el servicio de los ideales en los hombres apasionados de las glorias de su fe y de su Patria.

Permitidme, señores, asomarme al mundo de la emoción y del sentimiento en sus trayectorias de centurias. Alberto Magno se adelantó siete siglos a la ciencia contemporánea. No seamos apáticos, sintamos intensamente nuestros amores por la Religión y por la Patria, en estos tiempos de cobardías, consagrémonos a sus glorias dispuestos a dar nuestra sangre por ellas.

He ahí, el pensamiento de mi discurso. Acompañadme en mi plegaria a la pasionaria del dolor, que floreció sobre la cumbre del amor al otorgarse el testamento divino de su maternidad sobre los hombros.

La pasión reina por el amor. Los discípulos de Gilón confundieron la emoción con la pasión. Para ellos la pasión es la expresión exacta y viva de la vida vegetativa.

Esta definición lleva en ella misma el germen de su error. Y véase sino la emoción de las pasiones. Cuando en la «gran guerra» cesan en el frente y en las trincheras soldados, con enfermedades desconocidas y misteriosas, cosas de estudios científicos gozosamente analizadas en sus concomitancias circulatorias, nació la ciencia joven de la Endrenología. No son ciertas las teorías de Gilón, y son contrarias a la Metafísica y la Moral.

El hombre tiene a modo de tres esferas concéntricas, y en el centro se halla la conciencia, el yo. La esfera menor es la de la vida vegetativa. La superior la sensitiva; y más allá el pensamiento y la libertad, que se acercan al infinito. En la otra esfera se encuentran las creaciones humanas de las Bellas Artes, la pintura, la escultura, la poesía. En la esfera vegetativa no alcanza el influjo de la libertad y por ende de la responsabilidad.

Razón primera: esas energías de los humores sanguíneos carecen de libertad. Razón segunda: no obedecen a la razón porque no se pueden suprimir los dolores por un acto de voluntad. Con estas conclusiones la vida circulatoria, respiratoria reproductora, etc., no obedece al libre albedrío y por tanto no hay responsabilidad. Los tribunales de Justicia en un crimen de pasión tendrían que declararlo irresponsable y esto está en pugna con el orden social. Los doctores españoles contemporáneos Marañón y Pita-luga inyectan a los emocionistas endrenalina y estudian los misterios de la emoción. Es defectuoso el estudio por sólo obtenerse el efecto y no la causa.

Alberto Magno, nos dijo que era la pasión primero un movimiento provocado, del corazón. Si contemplamos el universo a través de los ventanales de los sentidos, desaparecen los caracteres particulares individualizados, y como en un campo magnético deseamos conquistar, y a unas cosas vamos por el deseo de la simpatía y otras nos causan la repulsión insintivamente y nos apartamos de ellas; tales son las características de las pasiones. En esos llamado sentidos internos o potencias anímicas, unas cosas actúan como sedantes y otras como excitantes, son la leña o el hielo y de las dos emociones da la resultante de una sacudida terrible, es el fruto compuesto del alma y del cuerpo, de la gravedad y de la libertad; la prueba es que al unísono se desgastan el músculo y el cerebro.

Hay dos grupos de pasiones: las de conquista y las de combate. Las primeras persiguen el gozo de la posesión del ser querido. Las segundas son como los nidos de las águilas en las murallas titanescas colgadas de sus cumbres casi inaccesibles, son los obstáculos para su posesión; ¿quién no los ha sentido a través de su vida? Nos fatigamos pero en nuestro corazón brilla una luz y vemos una bandera blanca; es nuestro capitán general—nuevo Juana de Arco—que nos anima en la conquista y nos dirige a ella.

Hay que levantar los ojos arriba, ya que son los tiempos del aeroplano y aprender a hacer volar nuestro corazón. Ya no hay montaña que se interponga a nuestras conquistas.

Es un problema gravísimo y contemporáneo el juzgar los efectos de la pasión por ser sus resultados terribles y espantosos. Un recuerdo de Africa. Tornaba un hijo de la guerra y al abrazar a su madre ésta, de la pasión maternal emotiva, se desplomó muerta entre los brazos del hijo. Mirad los hospitales, las cárceles, los manicomios, allí encontraréis las víctimas de la pasión.

No tienen razón los estóicos al afirmar que las pasiones no son esencialmente malas. Ni los protestantes al decir que las pasiones son las rampas por donde resbala la libertad. Ni los epicúreos, que sostuvieron que la pasión es el placer. Estos son efectos contemporáneos de sensualismos juveniles enverganza social, pétalos de azucenas deshojadas. Alberto Magno y Tomás de Aquino dijeron que las pasiones son esencialmente buenas como energías; y malas cuando son tiranas y esclavizan al hombre en una dictadura que son roja.

Hay en la pasión un elemento activo y otro pasivo, es ley de la vida y de la naturaleza. Y el autor de la naturaleza es Dios. Por ello en los grandes héroes se firman las energías buenas y son intensamente apasionados. Vuestra gran Teresa de Jesús, sentía un fuego tal que

ULTIMA HORA

Noticias extractadas de última hora

MADRID 16, 430 tarde. — La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 179 mil 960 pesetas.

—En el ministerio de Estado manifestaron que no se facilitarían hoy la lista de funcionarios jubilados del Cuerpo diplomático. Parece, según noticias particulares que en el Consejo de ayer solo se aprobaron dos listas de las tres que llevaba el ministro por lo cual no se tendrá conocimiento de ellas hasta que no estén ultimadas.

—La comisión que ha llegado de Asturias informó esta mañana ante el secretario general de la U. G. T. y continuará haciéndolo esta tarde ante la Comisión ejecutiva de dicha organización. Esta tarde visitaran en el Congreso al Sr. Azafia y mañana hablarán con el Sr. Domingo el cual sale esta noche de Cataluña para Madrid. El Sr. Menéndez ha dicho que el paro se ha producido porque la empresa minera de Mieres anunció la inmediata inactividad del establecimiento y calificó la huelga de legal pues aunque estaba anunciada para el día 19 la anticipación ha sido debida a la causa indicada.

También dijo que se habían publicado numerosos hojas violentas de los comunistas asturianos contra la U. G. T. y contra la República.

—El Sr. Albiñana ha dirigido una carta al ministro de la Gobernación protestando de su confinamiento a pesar de la enfermedad que padece y sobre la que ya han informado dos médicos oficiales y otros dos facultativos. Dice que se le ha privado de medicamentos y de alimentos y hasta de ganarse la subsistencia, no sirviéndole para nada las tres carreras que tiene. Se declara además más que nunca firme en sus ideales.

EN LAS SEDERIAS VEGA encontrará usted el Abrigo de su gusto.

Calefacción económica usando OXIGENANTE DE CARBONES

sus mejillas eran cual dos carbones encendidos y la hacía exclamar:

Mas causa en mi tal pasión ver a Dios mi prisionero: que muero porque no muero.

La pasión sublime de Dios baja y a Dios torna a cubrir. Pasión por la Religión, por la Patria, por la verdad católica, por el velo de ultratumba. Recordad el apasionamiento por su conversión de un presidente que fué poco ha de la República francesa abrazando el catolicismo.

En España la virgen del Pilar para los aragoneses, la de los Desamparados para los valencianos, la de Monserrat para los catalanes, glosan las conversiones de sus hijos y los amores de sus pueblos al catolicismo y a la nación española.

Ved la oleada del sensualismo actual, las mejillas rosas de la juventud en la palidez de muerte lúbricos morados en sus ojos, piden una tumba en el camino del dolor. Ni siquiera respeta las canas; desenfrenado sube las graderías del altar y hasta a veces en los Monasterios del Señor ¡Cuántas lágrimas cuesta a las esposas y madres desventuradas el sensualismo moderno! Si no hubiese tantas pasiones malas en la altura, no habría tantas lágrimas en los valles. Pasión, si, siento yo pasión buena por esta ciudad encantada y mi espíritu canta sus grandezas con susurros del infinito, resbalando sobre sus murallas, pilares de oro, con la sangre roja de las amapolas de sus campiñas ¡Castilla! ¡Avila!

Yo caigo de rodillas y las doblo en amor y emoción en la ciudad de Santa Teresa, Madre de España, ante tu Arte y tu santidad.

Hermanos míos: Amad a este convento de Santo Tomás joya del arte y cumbre de la sabiduría y de la virtud, como nosotros amamos a la ciudad de Avila. Y cuando tengáis una sombra de duda o de dolor acudid a nosotros en la confianza y en el amor y este convento como un faro luminoso de luz, en el polvo de los siglos congrega a las muchedumbres, como la de hoy, con emotivas plegarias de los peregrinos en Tierra Santa.

Con la solemne reserva terminaron los brillantísimos cultos con que los RR. PP. Dominicos han honrado al nuevo doctor de la Iglesia.

Norberto González de Vega MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho. Ex-médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza)

Acálisis relacionados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc.

SAN SEGUNDO, 26. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS con Nitrato de Cal 1G 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL 1G es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.